

同商酌竊以爲中國鹽務如欲仿照印度辦法改爲就場收稅一稅之後任其所之則必破除引界免去課額而後可而紛更太甚關繫綦重實未敢輕爲嘗試應請毋庸置議中國鹽務無論綱法票法緝私均有成規凡所爲杜場私禁商私除土私絕鄰私者遠之則載於鹽志近之則見於各鹽政之奏牘莫不標本並治綱目備舉果能實力奉行自可私銷漸減官課漸增擬請 旨飭下各該鹽政各就該處情形詳細體察認真整頓務使鹽務日有起色以肅鹹綱而裕課款謹 奏奉 旨依議欽此

郵傳部奏電料稅項請在進口時完納一次概免重徵摺

查中國電報創設伊始原爲各國公司侵軼攘我利權暫招商股承辦以爲抵制當日電報物料概免稅釐官爲保護提倡而期其發達開辦以來迄今二十餘年線桿所布縱橫數萬里六通四關不獨挽回利權隱杜各國之覬覦卽文報迅速於國事軍事尤多裨益而商家亦收保護免稅之利歷年旣久官商均便逮光緒三十一年七月粵關有照商章收稅之事經前督辦大臣升任直隸總督臣袁世凱一再奏請免稅以恤商艱奉 旨允行旋於光緒三十二年九月經稅務大臣奏請所有電報材料一律徵稅奉 旨依議欽此欽遵在案竊惟東西各國凡電報材料均免稅釐特外國電報皆爲官有與中國招商入股者稍有

區別既經稅務大臣奏准一律徵稅自應遵照辦理惟電報各局二百餘處分布二十二行省其間修理機件需用材料半皆零星之物若沿途稽留逢關完稅納款甚少窒礙滋多於邊遠省分尤形不便殊非慎重交通之道臣等公同商酌擬請所有電報物料統於進口之時完納一次正稅其餘經過各關概不重徵如此則稅項既屬無虧而商股亦受其利於電政前途獲益非淺如蒙俞允應由臣部轉行各衙門遵照辦理謹奏奉 旨依議欽此

升任直隸總督袁等會奏試鑄銀幣事宜摺

竊臣等前准度支部咨開本部奏請試鑄通用銀幣一摺於光緒三十三年三月二十八日具奏奉 旨依議欽此相應刷印原奏恭錄 諭旨咨行欽遵查照等因前來臣等查

閱原奏互相籌商迭加討論竊以爲法必規諸遠大事無憚其繁難偏見者取便一時而苟簡適以滋後患深識者綜籌全局而得失乃有所折衷卽如此次部議試鑄銀幣其重量主用七錢二分臣等詎不知此項幣式中國商埠沿用稍久習慣不驚彷而行之自易爲力顧於事雖較易而爲法則已非且其害又甚鉅何以言之蓋旣制爲國幣必當詳核統計有昭示中外之宏規未可苟且補苴爲權宜目前之政策已也夫創修幣制本爲一國自有之特